



मराठीला अभिजात भाषेचा दर्जा, यशवंतराव चव्हाण यांना 'भारतरत्न'!

राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या जाहीरनाम्यातून मागणी



■ **मुंबई, विशाल कारंडे:**
कोणत्याही आपत्तीच्या काळात मदत कार्यासाठी तयार असणारे मुंबई पालिकेचे एक हजार आपदा मित्र पावसाळ्यासाठी सज्ज होत आहेत. कुठे दरड कोसळली, पुरसुद्धा परिस्थिती निर्माण झाल्यास अथवा समुद्र किनाऱ्यावर दुर्घटना घडल्यास अशावेळी तत्काळ वॉर्डनिहाय तैनात असलेले पालिकेचे आपदा मित्र लागलीच घटनास्थळी धाव घेत मदतकार्य करतात. पावसाळ्याचा तोंडावर त्यांना मे महिन्यात नव्याने प्रशिक्षण देण्यात येणार असून, आवश्यकतेनुसार वॉर्डनिहाय त्यांची नियुक्ती

मुंबई महापालिकेचे एक हजार 'आपदा मित्र' यंदाच्या पावसाळ्यासाठी सज्ज

करण्यात येणार आहे. केंद्र व राज्य शासनाच्या निर्देशानुसार विविध आपत्कालीन परिस्थितीत नागरिकांना प्रार्थमिक आपत्ती व्यवस्थापन करता यावे, यासाठी प्रात्यक्षिकांसह घडे देण्यासाठी मुंबई महापालिकेने 'आपदा मित्र' हा उपक्रम हाती घेतला आहे. पालिकेकडून आतापर्यंत एक हजार स्वयंसेवकांना 'आपदा मित्र' म्हणून प्रशिक्षण दिले आहे. पावसाळ्यात दरड कोसळणे, मोडकळीस आलेल्या धोक्यादाक इमारतींचा जीर्ण भाग पडणे,



अशा घटना घडत असल्याने अशाप्रसंगी विविध यंत्रणा सज्ज आहेत की नाही, याची रेकी पालिकेच्या

अजित पवार यांनी म्हटलं की, विरोधी बाकावर असे कोणीच नाही की जो मोदीं साहेबांसमोर उभा राहू शकेल. पहिल्या टप्प्यातील मतदानाच्या घसरलेल्या प्रमाणावरही अजित पवार यांनी भाष्य केले. ते म्हणाले की, पहिल्या टप्प्यात मतदान कमी झाले. उन खूप होते. लोकांची नावे यादीत नव्हती. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या जाहीरनाम्यात राज्याचे पहिले मुख्यमंत्री यशवंतराव चव्हाण यांना भारतरत्न देण्यात यावे अशी मागणी करण्यात आली आहे आणि त्यासाठी आम्ही पक्ष म्हणून काम करू अशी भूमिका घेण्यात आली आहे. याशिवाय केंद्र सरकारच्या परराष्ट्र धोरणाला राष्ट्रवादी काँग्रेसचा ठाम पाठिंब्या राहिले याची आम्ही हमी देत आहे. संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषदेत भारताला स्थायी सदस्यत्व मिळवणे अशी राष्ट्रवादी काँग्रेसची भूमिका आहे. तसंच पंतप्रधान ग्रामसडक योजनेच्या धर्तीवर प्रधानमंत्री शेत-शिवाय-पाणंद रस्ता या नव्या योजनेसाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस आग्रही भूमिका वजावेल. हसबका साथ, सबका विकास हा मोहिमेला

राष्ट्रवादी काँग्रेसचा पाठिंबा व सहभाग आहे. यात ८० कोटी नागरिकांना मोफत रेशन वाटप, पुढील पाच वर्षे ही योजना सुरू राहणा. जनघन योजनेत ५० कोटी जनता लाभार्थी. ४ कोटी नागरिकांना पक्की घरे. २५ कोटी नागरिकांना दारिद्र्य रेषेच्या वर आणले. ४६ कोटी हून अधिक लोकांना २७ लाख कोटीपेक्षा जास्त मुद्रा योजनेचा लाभ. राष्ट्रीय मागासवर्गीय आयोगाला घटनात्मक दर्जा. फेरीवाल्यांसाठी पंतप्रधान स्वनिधी योजनेत ६३ लाखपेक्षा जास्त फेरीवाल्यांना कर्जपुरवठा. पंतप्रधान सूर्यधर योजनेतून मोफत वीज पुरवठा करण्यासाठी प्रयत्न करणार. जातनिहाय जनगणना व्हावी हा मुद्दा अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादीच्या जाहीरनाम्यात देण्यात आला आहे. मराठा आरक्षणाचा मुद्दावर हा विषय मोठ्या व्यापतीत चर्चितेला गेला होता. जातनिहाय जनगणना व्हावी असे अनेक पक्षांनी मत मांडले होते. आता सत्तेत असलेल्या राष्ट्रवादी पक्षाकडून ही मागणी केली गेली असून थेट जाहीरनाम्यात ह्या मुद्द्यावर भर दिला आहे.

इंडिया सत्तेत आल्यास 'सीए' रद्द करणार! काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते पी. चिदम्बरम यांचा खुलासा



■ **नवी दिल्ली, प्रगती शर्मा:**
इंडिया आघाडी सत्तेत आली तर संसदेच्या पहिल्या अधिवेशनात वादग्रस्त नागरिकत्व सुधारणा कायदा (सीए) रद्द केला जाईल असे काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते पी. चिदम्बरम यांनी मध्यमांशी बोलताना स्पष्ट केले. काँग्रेसच्या जाहीरनाम्यात यासंबंधी उल्लेख केलेला नसला तरी 'सीए' रद्द करण्याचा काँग्रेसचा मानस आहे असे ते म्हणाले. काँग्रेसच्या जाहीरनाम्यात 'सीए'चा उल्लेख न केल्याबद्दल केरळचे मुख्यमंत्री पिनरायी विजयन आणि माकप काँग्रेसवर सातत्याने टीका करत आहेत. काँग्रेसचा जाहीरनामा अतिशय मोठा झाल्यामुळे त्यात 'सीए'चा उल्लेख नसल्याचे चिदम्बरम यांनी सांगितले. भाजपने आपल्या १० वर्षांचा कार्यकाळात संसदेतील पाशवी बहुमतचा गैरवापर करून देशाचे प्रचंड नुकसान केले आहे अशी टीका त्यांनी केली. ते म्हणाले की, 'कायद्यांची एक मोठी यादी आहे, ज्यापैकी पाच कायदे पूर्णपणे रद्द केले जातील. ही यादी खोलीने सांगते, मी जाहीरनामा समितीचा अध्यक्ष आहे. त्यातील प्रत्येक शब्द मी लिहिला आहे, त्यामागील हेतू काय होता हे मला माहीत आहे. 'सीए' रद्द केला जाईल, त्यामध्ये सुधारणा केल्या जाणार नाहीत. आम्ही हे स्पष्ट केले आहे.' काँग्रेसने 'सीए'ला विरोध केला नाही हा विजयन यांचा दावा चिदम्बरम यांनी खोडून काढला. ते म्हणाले की, काँग्रेस खासदार शशी थरूर संसदेत 'सीए'विरोधात बोलले आहेत. राम मंदिराचा या निवडणुकांवर काही परिणाम होईल का असे विचारले असता तसे होण्याची आशा नाही असे चिदम्बरम म्हणाले.



वैद्यकीय अधीक्षकपदासाठी मीच पात्र... दोघेही ससून रुग्णालयातील कार्यालयातच ठाणमांडून

पुणे, विशाल पाटील:

पुण्यातील ससून रुग्णालयातील वैद्यकीय अधीक्षकपदाचा वाद गंभीर वळणावर येऊन पोहचला आहे. डॉक्टर अजय तावरे आणि डॉक्टर यल्लापा जाधव दोघेही वैद्यकीय अधीक्षकपदावर दावा करत आहेत. आपल्या मतावर ते ठाम असून दोघेही कार्यालयात ठाणमांडून बसलेत. ससून रुग्णालयातील या दोन्ही डॉक्टरांनी आपण

वैद्यकीय अधीक्षक असल्याचा दावा केला आहे. डॉक्टर तावरे यांच्याकडील ससून रुग्णालयातील अधीक्षकपदाचा पदभार शुक्रवारी काढून घेण्यात आला आहे. राज्याच्या वैद्यकीय शिक्षण विभागाच्या आयुक्तांनी तावरेवर ही कारवाई केली आहे. दरम्यान, ससून रुग्णालयातील वैद्यकीय अधीक्षकपदाचा भार डॉक्टर यल्लापा जाधव यांच्यावर सोपवण्यात आला. सोमवारी तावरे यांच्या जागी जाधव

यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. त्यानुसार जाधव आपल्यापदाचा कार्यभार घेण्यासाठी ससून रुग्णालयातील वैद्यकीय अधीक्षक कार्यालयात आले. यावेळी तावरे तेथेच बसले होते. हे कार्यालय माझे असून, मी ससून रुग्णालयातील वैद्यकीय अधीक्षक आहे, असं म्हणत तावरे त्यांनी पदभार देण्यास नकार दिला. मात्र जाधव यांची देखील नियुक्ती झाल्याने त्यांनीही हा पदभार माझा असल्याचं म्हणत तेथेच

ठाणमांडलं. सध्या ससून रुग्णालयातील वैद्यकीय अधीक्षक कार्यालयात दोघेही ठाणमांडून बसले आहेत. ससूनचे डीन डॉक्टर विनायक काळे यांनी सांगितल्यानुसार पदभार सोडण्याबाबत निर्णय होईल, अशी भूमिका तावरे यांनी घेतली आहे. तर जाधव शासनाचे आदेश घेऊन पदभार घेण्यासाठी कार्यालयात बसून आहेत. आता पुढे काय होणार हे पाहणं महत्त्वाचं ठरणार आहे.

नागपुरात मतदारयाद्यांमध्ये प्रचंड घोळ

मतदानाचा टक्का घसरला

■ **नागपूर, नितीन देवळेकर:**
लोकसभा निवडणुकीत उपराजधानी नागपुरात फक्त 54 टक्के मतदान झालं, म्हणजेच 46 टक्के नागपुरकरांनी मतदानाचं कर्तव्य बजावलेच नाही. हे ऐकून नागपूरकर किती बेजबाबदार आहेत असंच कोणालाही वाटे. मात्र नागपुरात कमी मतदानामुळे मतदारांची अनास्था हेच एकमेव कारण नव्हते, तर मतदारयाद्यांमधील प्रचंड घोळ, राजकीय पक्षांचं दुर्लक्ष आणि प्रशासनाची घोडचूक जास्त किती असल्याचं आता समोर येऊ लागले आहे. हजारो मृत आणि स्थलांतरित मतदारांचे नाव मतदार यादीत कायम राहिल्यामुळे मतदानाचा टक्का घसरणार नाही का? बोगस मतदानाला संधी मिळणार नाही का? असे रास्त प्रश्न उपदेव कुटुंबीयांनी उपस्थित केले आहे. मतदार यादीमधील हा घोळ आता नागपुरात



आरोप प्रत्यारोपाचा विषय बनला आहे. भाजपने या संपूर्ण प्रकरणाच्या चौकशी मागणी केली असून दोघी यांच्याच नागपूर पूर्व या विधानसभा मतदारसंघात तब्बल ३५ हजार मृत किंवा स्थलांतरित मतदारांचे नाव मतदार यादीत कायम असल्याचा गंभीर आरोप केला आहे. निवडणूक आयोगानं नागपुरातील मतदारयाद्यांची सखोल चौकशी केली तर किमान पाच लाख मतदारांसंदर्भातला गोंधळ समोर येईल असा खळबळजनक

दावाही खोपडे यांनी केला आहे. नागपूर जिल्हा प्रशासनात यंदा नागपुरात मतदानाचा टक्का वाढेल, नागपूरकर ७५ टक्के मतदान करून डिस्ट्रिक्शन मध्ये उतीर्ण होतील असा दावा केला होता. मतदारांना मतदान केंद्रावर विविध सोय उपलब्ध करून देऊ असा दावा करत मोठा खर्च करत वेगवेगळ्या थीम द्वारे मतदान केंद्र सजवले होते. मात्र मोठमोठ्या घोषणा करणारा नागपूर जिल्हा प्रशासन मतदार याद्यांमधील घोळ दुरुस्त करू शकला नाही. मतदारांना मतदान केंद्रावर सावलीची आणि पाण्याची प्रार्थमिक गरजही भागवू शकला नाही. त्याचाच जोरदार फटका नागपूरकर मतदारांना बसला आहे. म्हणूनच नुसती मतदार केंद्र सजवून, वेगवेगळ्या थीम राबवून, मतदानाचा टक्का वाढत नसतो, तर त्यासाठी निवडणूक यादीतले घोळ वेळेत मिटवणे गरजेचं असल्याचं जेव्हा प्रशासनाला कळेल तोच लोकशाहीसाठी खरा सुदिन असेल.



■ **ठाणे, रोहित जैसवाल:**
नवी मुंबईतील ऐरोली खाडी किनाऱ्यावर हजारो मृत माशांचा खच जमा झाला आहे. वाढती उष्णता आणि रासायनिक प्रदूषणाने

ऐरोली खाडीत मृत माशांचा खच! मच्छीमार हवालदिल

हा प्रकार घडला असावा असा अंदाज व्यक्त करण्यात येत आहे. अमोघच माशांचे प्रमाण कमी झाले त्यात या प्रकाराने मच्छीमार लोकांवर उपासमारीची वेळ आली आहे. ऐरोली खाडी प्रदूषित झाली असली तरी प्रशासन फारसे गंभीर नाही. असा आरोप नेहमीच स्थानिक मच्छीमार आणि पर्यावरण प्रेमी करत असतात. आज त्याचा प्रत्येय आला आहे. सोमवारी सकाळी काली, ओलंबी, जितडा, खेकडा, कोळंबी अशा सर्वच

प्रकारचे मासे मृत अवस्थेत खाडी किनारी हजारांच्या संख्येने आढळून आली. विशेष म्हणजे जाळ्यात अडकलेले मासे ही मृत अवस्थेत होते. अशी मच्छी आरोप्यांच्या दृष्टीने खाण्यास अयोग्य असल्याने विकत नाहीत. असा प्रकार दर वर्षी होतो. याला सर्वात महत्त्वाचे कारण म्हणजे ड्रास मारण्यासाठी कांदळवनात फवारणी करणे तसेच रासायनिक रंग असलेल्या प्लास्टर ऑफ पॅरिसच्या गणेश मूर्ती विसर्जन आहे. असा दावा दिनकर पाटील

या मच्छीमार व्यावसायिकाने केला आहे. याची नुकसान भरपाई गेल्या वर्षी मिळाली मात्र त्यापूर्वी तीन वर्षे मिळाली नव्हती असा आरोपही पाटील यांनी केला आहे. रात्री अपरात्री एमआयडीसीतील रासायनिक उत्पादन आणि वापर करणाऱ्या कंपन्या निरूपयोगी रासायनिक पाणी प्रक्रिया न करता थेट खाडीत सोडतात त्यामुळेही असा प्रकार होतो असा दावा मनसे शहर प्रमुख नितेश बान्खिले यांनी केला आहे.

नवी मुंबईतील फ्लेमिंगोच्या अदिवासावर घाला... पाणथळ जागेवर सिमेंटच्या इमारती उभ्या राहणार

■ **नवी मुंबई, भावना जैन:**
नवी मुंबई शहराच्या एका बाजूस विस्तार असणाऱ्या अदिवासात या ठिकाणी दरवर्षी लाखोंच्या संख्येने फ्लेमिंगो पक्षी येतात. सुरवातीला फक्त थंडीच्या काळात येणारा फ्लेमिंगो पक्षाला येथील वातावरणाबरोबर खाद्य मिळू लागल्याने जवळपास ८ ते १० महिने फ्लेमिंगोचा मुक्काम या ठिकाणी पडू लागला आहे. नेरूळ येथील चाणक्य तलाव आणि डिपीएस स्कूलच्या शेजारील तलावात यांचा अदिवास मोठ्या संख्येने दिसून येतो. परदेशीतून येणाऱ्या या फ्लेमिंगोंना पाहण्यासाठी नवी मुंबईबरोबर मुंबई, ठाणे येथील पक्षीप्रेमी मोठ्या संख्येने येत असतात. मात्र आता ही आरक्षित असलेली पाणथळ जागा संपवण्याचा निर्णय नवी मुंबई महानगर पालिकेने घेतला आहे. जवळपास ३०० हेक्टर पाणथळ



जागेवरील आरक्षण उठवून येथे निवासी क्षेत्र उभारणार आहे. फ्लेमिंगोच्या आदिवासी जागेवर सिमेंटचं जंगल उभं राहणार असल्याने याला पर्यावरण प्रेमींनी तीव्र विरोध केला आहे. महानगर पालिकेने पाणथळ जागांचे आरक्षण कायम ठेवल्यास याबाबत आपण न्यायालयात जाऊ, असा इशारा पर्यावरण प्रेमी सुनिल अग्रवाल आणि भारत गुला यांनी दिला आहे. नेरूळ येथील आरक्षित पाणथळ जागेवरील आरक्षण उठवण्यास पर्यावरण

प्रेमीबरोबर शिवसेना उद्भव ठाकरे गटानेही विरोध केला आहे. विधान परिषदेचे विरोधी पक्ष नेते आंबादास दानवे यांनी सिव्हा येथील पाणथळ जागेस भेट देऊन पाहणी केली होती. तर युवा सेना प्रमुख आदित्य ठाकरे यांनी आपण पर्यावरण प्रेमीबरोबर असल्याचं सांगत मनपाच्या भूमिकेवर शंका व्यक्त केली आहे. सत्ताध्याऱ्यांच्या जवळच्या उद्योगपतींसाठी पाणथळ असलेली जमीन निवासी संकुलासाठी आंदन दिली जाणार असल्याने या विरोधात आपण आंदोलन करणार असल्याचं शिवसेना ठाकरे गटाचे सिव्हा विभागप्रमुख समीर बाबावन यांनी स्पष्ट केलं आहे. दरम्यान, महानगरपालिका प्रशासनात ३०० हेक्टर पाणथळ जागेवरील आरक्षण उठवून बिल्डरना आंदन दिलं असलं तरी वावर राजकीय पक्ष मात्र मूग गिळून गप आहेत.

पार्सलमध्ये ड्रग्स असल्याचे सांगत आयटी इंजिनीअरची फसवणूक, १९ लाखांना गंडा

■ **पुणे, अभिजित येरल्लू:**
पुण्यामध्ये एका आयटी इंजिनीअरची १९ लाखांची फसवणूक करण्यात आल्याची धक्कादायक घटना समोर आली आहे. परदेशामध्ये पाठवण्यात आलेल्या पार्सलमध्ये ड्रग्स आढळून आल्याचे सांगत सायबर चोरट्यांनी या इंजिनीअर महिलेला लाखांचा गंडा घातला. याप्रकरणी महिलेच्या तक्रारीवरून चतुःश्रुंगी पोलिसांनी गुन्हा दाखल करत तपास सुरू केला आहे. पोलिस याप्रकरणाचा तपास करत आहेत.



मिळलेल्या माहितीनुसार, पाषाण येथे आपल्या पतीसोबत राहणाऱ्या महिला

इंजिनीअरची सायबर चोरट्यांनी फसवणूक केली आहे. महिलेने पोलिसांना दिलेल्या माहितीनुसार, तिला अज्ञात नंबरवरून फोन आला होता. समोरील व्यक्तीने तो मुंबईतील फेडेक्स कुरिअरमधून बोलत असल्याचे सांगितले. तुमच्या नावाने एक पार्सल मुंबई ते इराण या ठिकाणी जाणार होतं. त्या पार्सलमध्ये पासपोर्ट, दोन क्रेडिट कार्ड, लॅपटॉप आणि ७५० ग्रॅम ड्रग्स आढळल्याचे त्याने सांगितले. समोरील व्यक्तीने या महिलेला पुढे

सांगितले की, याबाबत फेडेक्सने नार्कोटिक्स विभागाला तक्रार दिली आहे. त्यानंतर या व्यक्तीने महिलेला कारवाईची भीती दाखली. आरोपींनी या महिलेची नोकरी आणि बँक स्टेटमेंटबाबत माहिती घेतली. त्यानंतर आरोपीने महिलेला स्काईपवर स्क्रीन शेअर करवण्यास सांगितले. या महिलेला बँक खात्याच्या मोबाईल ॲपद्वारे लिंकवर क्लिक करण्यास तिला भाग पाडले. तसंच, समोरील व्यक्तीने या महिलेला कारवाई टाळण्यासाठी बँक खात्यात १९ लाख

रुपये जमा करण्यास सांगितले. त्यानुसार आपल्यावर कारवाई होईल अशी भीतीने महिला घाबरली होती. त्यामुळे भीतीपोटी या महिलेने आरोपींच्या बँक खात्यात ही रक्कम आरटीजीएसद्वारे हस्तांतरित केली. त्यानंतर या महिलेने तिच्यासोबत घडलेला हा प्रकार पतीला सांगितला. त्यानंतर महिलेने पतीसोबत चतुःश्रुंगी पोलिस ठाण्यात धाव घेत तक्रार दाखल केली. पोलिसांनी याप्रकरणी अज्ञात व्यक्तीविरोधात गुन्हा दाखल करत तपास सुरू केला आहे.

सलग सुट्ट्यांना लागून मतदान घेऊ नये जिल्हाधिकारी जलज शर्मा यांचे निवडणूक आयोगाला पत्र

आधी शनिवारी (ता. १८) आणि रविवारी (ता. १९) सार्वजनिक सुट्ट्या आहेत. सोमवारी (ता. २०) ही सरकारने मतदानासाठी सार्वजनिक सुटी जाहीर केली. शाळा, महाविद्यालयांनाही सुटी असल्याने नोकरदार वर्ग सलग सुट्ट्यांचा आनंद लुटण्यासाठी बाहेर पडण्याची शक्यता आहे. अनेकांनी त्यासाठीचे बुकिंगही सुरू केले. वाढते ऊन आणि सलग सुट्ट्यांमुळे मतदानाचा टक्का कमी होण्याची भीती जिल्हा प्रशासनाने व्यक्त केली. स्वीप कार्यक्रमालगत जनजागृतीपर विविध उपक्रम राबविण्यात येत असले, तरी सलग सुट्ट्या व उन्हाळा तडाख्यामुळे गेल्या वर्षीपेक्षा कमी मतदान होण्याची भीती प्रशासन व्यक्त करित आहे. बाहेरगावी जाण्यासाठी नागरिक खासगी ट्रॅव्हल्स कंपन्यांच्या बसला पसंती देतात. अशा ट्रॅव्हल्स कंपन्यांशी जिल्हा प्रशासन संपर्क ठेवत आहे. मतदानाच्या दिवशी किंवा त्यापूर्वीचे दोन-तीन दिवस आंधी बसमधील शीट आरक्षित करण्यासाठी येणाऱ्यांना २० मे ला मतदान असल्याची आठवण करून द्या, अशी विनंती प्रशासनाकडून केली जाते.

टिळकनगर पोलीस, कल्याण लोहमार्ग पोलिसांकडून कल्याण-डोंबिवलीत 300 लिटर गावठी व विदेशी मद्यसाठी जप्त

■ **कल्याण, दिगंबर जाधव:**
लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर कल्याण, डोंबिवली परिसरात चोरट्या मार्गाने दारूची मोठ्या प्रमाणात उलाढाल वाढली आहे. टिळकनगर पोलीस आणि कल्याण लोहमार्ग पोलिसांनी दोन ठिकाणी छापेमारी करून ३०० लिटरहून अधिक साठ्याची हातभट्टीची नवसागरयुक्त आणि विदेशी मद्य जप्त केले आहे. निवडणुकीच्या काळात राजकीय पक्षांचे पदाधिकारी झोपडपट्टी, चाळी भागात रात्रीच्या वेळेत मद्य वाटून मतदारांना आकर्षित करण्याचा प्रकार करतात. अनेक वर्षे हा प्रकार सुरू असल्याने निवडणूक काळात पोलीस यंत्रणा अशा चोरट्या मद्याविषयी अधिक सतर्क असते. या चोरट्या मद्य विक्रीप्रकरणी कल्याण गुन्हे शाखेचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक नरेश पवार यांच्या तक्रारीवरून पोलिसांनी कल्याण डोंबिवली पालिका हद्दीतील माणेंरे (उल्हासनगर जवळ) गावातील मद्य विक्रेता शैलेश भोईर आणि याच गावातील वाहतूकदार संजय जाधव (२०) यांच्या विरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे. कल्याण लोहमार्ग पोलिसांनी टिळकनगर लोकलमध्ये शहाड रेल्वे स्थानकाच्या दरम्यान एका प्रवाशाच्या पिशवीतून चोरून चालविलेल्या २०० विदेशी मद्याच्या बाटल्या जप्त केल्या आहेत. या प्रकरणी लोहमार्ग पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक पंढरी कदंदि यांच्या तक्रारीवरून पोलिसांनी



शहापूर जवळील खडवली भागात राहणाऱ्या नथुराम तांबोळी या इस्माम विरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे. कल्याण गुन्हे शाखेचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक नरेश पवार यांनी सांगितले, रविवारी मध्यरात्री उन्हासनगर जवळील माणेंरे गावातून एक इस्माम गावठी मद्याचे पुणे घेऊन १० फुटी रस्त्यावरील कचोरे गावात दारू विक्रीसाठी येणार आहे. ही माहिती हवालदार प्रशांत वानखेडे यांना मिळाली होती. रविवारी मध्यरात्री तातडीने गुन्हे शाखेच्या पथकाने कचोरे गावाजवळील मोहन सुटी संकुलाच्या बाहेरील रस्त्यावर सापळा लावला. रात्री एक वाजण्याच्या दरम्यान आरोपी

संजय जाधव दुचाकीवर मद्याच्या पिशव्या घेऊन कचोरे गावात वेगाने जात होता. पोलिसांनी त्याला अडविले. पोलिसांनी त्याची पिशवी उचडली, त्यात गावठी मद्याचा वास आला. पोलिसांनी त्याच्या पिशव्या तपासल्या सर्व पिशव्यांमध्ये फुग्यामध्ये ठेवलेली ३६ हजार रुपये किमतीची १६० लिटर नवसागरयुक्त गावठी दारू आढळली. ही दारू माणेंरे गावचे मद्य विक्रेते शैलेश भोईर यांनी आपणाय कचोरे येथे विक्री करण्यासाठी पाठविले असल्याची माहिती जाधवने पोलिसांनी दिली. पोलिसांनी दारू नष्ट करून संजय जाधवला अटक केली. त्याच्यावर टिळकनगर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल केला. आरोपीची दुचाकी जप्त करण्यात आली आहे. निवडणुकीच्या तोंडावर प्रतिबंधित वस्तू लोकलमधून वाहून नेण्यावर कर डी नजर पोलिसांनी ठेवली आहे. सीएसएमटी-टिळकनगर लोकलमध्ये एक प्रवासी पिशवीत २०० हून अधिक विदेशी मद्याच्या बाटल्या घेऊन टिळकनगर येथे चालला होता. शहाड रेल्वे स्थानकाच्या दरम्यान गस्तीवरील रेल्वे सुरक्षा बळाच्या जवानांना संशय आला. त्यांनी संशयित प्रवाशाची पिशवी तपासली. त्यात मद्य बाटल्या आढळल्या. नथुराम तांबोळी असे प्रवाशाचे नाव आहे. तो खडवली येथील रहिवासी आहे. या मद्याच्या बाटल्या कोठून आणल्या. त्या कोणाला विकणार होता, याचा तपास लोहमार्ग पोलीस करत आहेत.

नशिच, सचिन कदम: नाशिक व दिंडोरी लोकसभा मतदारसंघासाठी २० मे ला मतदान होणार आहे. तत्पूर्वी, सलग दोन दिवस शासकीय सुट्ट्या असल्याने त्याचा परिणाम मतदानावर होण्याची शक्यता जिल्हा प्रशासनात वर्तविली आहे. आगामी विधानसभा निवडणुकीत सलग सुट्ट्यांना लागून मतदान घेऊ नये, असे पत्र जिल्हाधिकारी जलज शर्मा यांनी निवडणूक आयोगाला दिले आहे. सन २०१९ चा लोकसभा निवडणुकीत जिल्ह्यात सरासरी ६१ टक्के मतदान झाले होते. यंदा किमान देशाच्या सरासरीइतके मतदान व्हावे, यासाठी जिल्हा प्रशासन प्रयत्नशील आहे. सरासरी किमान ७० टक्के मतदान व्हावे, या दृष्टीने जिल्हा प्रशासनाचे प्रयत्न सुरू आहेत. नाशिकसह दिंडोरी आणि धुळे येथील मतदानाच्या दोन दिवस

कोको नानकटाई

साहित्य : १०० ग्रॅम मैदा, २० ग्रॅम कोको पावडर, १०० ग्रॅम पिठीसाखर, ७५ ग्रॅम पांढरे लोणी किंवा वनस्पती तूप, १/२ टीस्पून व्हॅनिला इसेन्स, १/४ टीस्पून बेकिंग पावडर.

कृती : पिठीसाखर-लोणी/तूप एकत्र करून हलके होईपर्यंत फेटून घ्या. मैद्यात बेकिंग पावडर, कोको पावडर टाकून चाळून घ्या. फेसलेल्या लोणीत चाळलेला मैदा व व्हॅनिला इसेन्स घाला. मिश्रणाचे लहान गोळे करा. ते दाबून जरा चपटे करून बेकिंग ट्रेमध्ये १ इंचाचे अंतर ठेवून मांडा. कन्वेक्सनवर मायक्रोवेव्ह प्रि-हीट करून १६० डिग्रीवर ५ मिनिटे बेक करा.



स्ट्रेच मार्क लपवण्यासाठी मेकअपच्या 'या' टिप्स येतील कामी, जाणून घ्या

बहुतांश वेळेस महिलांना प्रेम्नसानंतर शरीरावर स्ट्रेच मार्क येतात. त्यामुळे एखादा शॉर्ट कुर्ता किंवा टी-शर्ट घातल्यास शरीरावरील स्ट्रेच मार्क दिसून येतात. असे झाल्यास आपल्याला स्ट्रेच मार्कमुळे अवघडल्यासारखे वाटते.

यामुळे आपण काही वेळेस स्टायलिश कपडे घालण्याचा विचार करत नाही. स्ट्रेच मार्क हे त्वचेवर ताण पडल्यास निर्माण होतात. यामध्ये घाबरण्याची किंवा लाजण्याची काहीच गरज नाही. पाटीसाठी तयार होण्यासाठी काही जण हेच स्ट्रेच मार्क लपवण्यासाठी विविध उपाय करतात.

तर जाणून घ्या स्ट्रेच मार्क लपवण्यासाठी तुम्हाला मेकअपमधील काही सोप्या टिप्स कामी येतील. स्ट्रेच मार्क



असेल तर त्याला हलक्या रंगाच्या मेकअपमधील पिवळ्या रंगाची शेड लावून लपवू शकता. तसेच अंगावरील स्ट्रेच



मार्क खूप जुने असल्यास त्याबाबतसुद्धा काळजी करण्याचे काहीच कारण नाही. अशावेळी तुम्ही तुमच्या स्कीन टोनप्रमाणे रंग निवडून स्ट्रेच मार्क लपवू शकता. स्ट्रेच मार्क लपवल्यानंतर त्यावरील मेकअप कायम राहवा यासाठी मेकअप ब्रशने त्यावर सेटिंग पावडर लावणे विसरू नका. तसेच मेकअप शिवाय तुम्ही सेल्फ-टॅनरच्या मदतीने सहजतीने लपवू शकता. असे केल्यास तुम्हाला स्ट्रेच मार्क दिसत असल्याचीही जाणीव होणार नाही आणि तुम्ही मोकळेपणाने पाटी एन्जॉय करू शकता.

केस गळती रोखेल कडीपत्ता आणि जास्वंद तेल

केसगळती ही जागतिक समस्या आहे. बरेच उपाय करूनही केसगळती काही कमी होत नाही. पण आपण कडीपत्ता आणि जास्वंदाच्या तेलाच्या वापर केल्यास केस गळतीपासून काहीसा आराम मिळू शकतो. यासाठी आपल्याला याचे तेल बनवावे लागणार आहे. चला तर मग हे तेल कसे बनवायचे आणि त्याचा वापर कसा करायचा हे जाणून घेऊ या.

गॅंसेवर मंद आचेवर ठेवावे. गॅंसे मंदच असावा. नाहीतर तेल जळू शकते. सर्व रसांचा अर्क नारळाचा तेलात उतरल्यावर गॅंसे बंद करून थंड होण्यासाठी ठेवावे. हे आयुर्वेदिक तेल आठवड्यातून दोनदा लावल्याने केसगळतीच्या त्रासापासून आराम मिळतो आणि केसगळती थांबते. गरज असल्यास एरंडेल तेलसुद्धा टाकावे. अजून चांगले परिणाम मिळतात.



साहित्य- १०० ग्रॅम नारळाचे तेल, ३-४ चमचे एरंडेल तेल, ४-५ जास्वंदाचे फुले, ३ मूठ कडीपत्ता, ३ चमचे तीळ, ३ चमचे मेथीदाणा, १ चाटी किसलेला कांदा, किसलेला आवळा आणि आले.

कृती : सर्वप्रथम नारळाच्या तेलात कडीपत्ता, जास्वंदाची फुले, तीळ, मेथीचे दाणे, किसलेला कांदा, किसलेला आवळा आणि आले

इंटरनेटविना होईल ऑनलाइन पेमेंट! जाणून घ्या कशाप्रकारे वापरता येईल गुगल वॉलेट

भारतात सध्या ५जी इंटरनेट कनेक्टिव्हिटी सादर करण्यात आली आहे, परंतु तरीही काही ठिकाणी आजही इंटरनेट कनेक्टिव्हिटी उपलब्ध नाही. त्यामुळे गुगलची एक नवीन टेक्नॉलॉजी खूप उपयुक्त ठरू शकते. ज्यात इंटरनेटविना ऑनलाइन पेमेंट करता येईल. गुगलने कॉण्टॅक्टलेस पेमेंट सिस्टम सादर केली आहे. यात गगुल वॉलेट व्हर्चुअल कार्ड पेमेंटशी जोडले जाईल.

या टेक्नॉलॉजीमध्ये गुगलला एकदा इंटरनेट कनेक्शन असताना कार्ड कनेक्ट करावा लागेल. त्यानंतर इंटरनेटविना पेमेंट करता येईल. कार्ड कनेक्ट झाल्यावर तुम्ही सिम्पल टॅप करून पेमेंट करू शकता. **कशी वापरायची नवीन पेमेंट सिस्टम** कॉण्टॅक्टलेस पेमेंटमध्ये कार्ड आणि कार्डविना फोन किंवा स्मार्टवॉचने पेमेंट करता

येईल. जेव्हा तुम्ही गुगल वॉलेट ओपन करता तेव्हा एक डिफॉल्ट व्हर्चुअल कार्ड दिसते. त्या पॉइंटवर फोन कार्ड डेटा रीडरपर्यंत पोहोचतो. जेव्हा तुमचा अँड्रॉइड फोन एनएफसी सिग्नल रीडरकडे पोहोचतो तेव्हा पेमेंट होतं. तसेच जेव्हा तुम्ही ऑफलाइन असता तेव्हा तुमचा फोन कोणत्याही समस्येविना गुगल वॉलेटच्या एनएफसी-संचारित कोडचा वापर करून पेमेंट करतो. परंतु जर तुम्ही बराच काळ ऑफलाइन राहिलात तर पेमेंट नीट होत नाहीत. **नोट :** ऑफलाइन पेमेंटसाठी गुगलला दर दोन दिवसांनी कमीत

कमी एकदा इंटरनेटशी कनेक्ट व्हावं लागेल. ज्यामुळे तुम्ही विनदिवकत गुगल वॉलेटवरून



ऑफलाइन पेमेंट करू शकाल. **यूपीआय लाइटदेखील येईल वापरता** रिझर्व बँकेने गेल्या आठवड्यात यूपीआय लाइट लॉन्च केले. यूपीआय लाइट हे निर्णमित

यूपीआयपेक्षा थोडे वेगळे आहे. हे एक 'ऑन-डिवाइस वॉलेट' वैशिष्ट्य आहे, जे वापरकर्त्यांना यूपीआय पिन न वापरता रिअल टाइममध्ये लहान रकम पेमेंट करण्याचा पर्याय उपलब्ध करून देते. यूपीआय लाइट लहान रकमेच्या व्यवहारांसाठी तयार केले आहे. त्यामुळे याद्वारे व्यवहाराची सर्वाधिक मर्यादा ५०० रुपये आहे. एनपीसीआय वेबसाइटनुसार यूपीआय लाइटद्वारे ५०० रुपयांपेक्षा कमी पेमेंटसाठी वापरकर्त्यांना यूपीआय पिनची गरज पडणार नाही. याशिवाय एनपीसीआयने म्हटले की, सुरुवातीला यूपीआय लाइट ऑफलाइन काम करेल.

'अश्वत्थामा'च्या भूमिकेत अमिताभ बच्चन... कल्की २८९८ एडीचा दमदार टीझर प्रदर्शित



आगामी कल्की २८९८ एडी या सिनेमाची सध्या जोरदार चर्चा सुरु आहे. या सिनेमाचा टीझर नुकताच समोर आलाय. घोषणा झाल्यापासूनच हा सिनेमा चर्चेत होता. मल्टीस्टारर या सिनेमात दीपिका पादुकोण, दिशा पाटनी, प्रभाससह अनेक कलाकार आहे. तसंच शेहनशाह अमिताभ बच्चन हे अश्वत्थामाच्या भूमिकेतून प्रेक्षकांच्या भेटीला येत आहेत. या सिनेमाचा टीझर सोशल मीडियावर

चांगलाच व्हायरल झालाय. काही महिन्यांपूर्वी सिनेमातला प्रभासचा लुक समोर आला होता. आता अमिताभ यांचा लुक प्रेक्षकांचे लक्ष वेधून घेतोय. अमिताभ यांनी त्यांच्या लुकमधला फोटो शेअर केला आहे. **काय आहे सिनेमाच्या टीझरमध्ये?** कल्की २८९८ एडी या चित्रपटाच्या टीझरमध्ये अंधारात अमिताभ बच्चन तसंच एका लहान मुलाचा आवाज ऐकायला येतो. अमिताभ शिवलिंगाची पूजा करत असतात, त्याच शरीर पांढऱ्या कपड्यांनं झाकलं असून अमिताभ यांचे डोळे फक्त दिसतात. शिवलिंगाची पूजा करत असताना एक लहान मुलगा त्यांच्याकडे येतो आणि म्हणतो की, हाय... मी राया. हा रायाला अश्वत्थामाला अनेक प्रश्न विचारताना दिसतो. त्यानंतर अश्वत्थामाच्या कपाळातून रक्त येताना दिसतं. यावर तो लहान मुलगा विचारतो की, तू देव आहेस? यावर अश्वत्थामा

अर्थात अमिताभ बच्चन म्हणतात की, माझ्या शेवटच्या युद्धाची वेळ झालीये. यावर तो लहान मुलगा तेलुगू भाषेत बोलतो तर अमिताभ बच्चन हिंदीत बोलताना दिसतात. १.९ मिनिटांच्या या टीझरची चांगलीच चर्चा सुरु आहे. **कल्की २८९८ एडी** हा चित्रपट येत्या ९ मे रोजी चित्रपटगृहात प्रदर्शित होणार आहे. पण हा सिनेमा बॉक्स ऑफिसवर क्लॅश होणार आहे. कल्की २८९८ एडी सिनेमा प्लॅनेट ऑफ द एप्स सिनेमाशी क्लॅश होणार आहे. त्यामुळे आता या क्लॅशचा या सिनेमावर काय परिणाम होणार हे पाहणं महत्त्वाचं ठरणार आहे.

प्रभासचा लुक प्रभासच्या लुकबद्दल बोलायचं झालं तर त्याच्या काही महिन्यांपूर्वी त्यानं सिनेमातील त्याचा पहिला लुक शेअर केला होता. या लुकमध्ये प्रभासच्या डोळ्यांवर चष्मा असून हातावर टॅटू आहे. तो भैरव हे पात्र साकारताना दिसणार आहे.

दैनिक लोक रक्षणाय सुडोकू - ६३

1	9		2	5
		7	6	3
2		1	8	
3	5	6	4	9
	2	9	8	
8				5
6	1	3		
	3	7		6
5				

उत्तर सुडोकू - ६२

एक ते नऊ आकडे आडव्या व उभ्या सरळ रेषेत अशा प्रकारे भरायचे की एका रेषेत एक आकडा एकदाच आला पाहिजे. प्रत्येक सरळ रेषेत आणि ३ बाय ३ च्या प्रत्येक लहान चौकट सर्व एक ते नऊ आकडे आलेच पाहिजेत. आधीच्या छपील आकड्यांची अजिबात हलवाहलव करायची नाही. प्रत्येक कोड्याला एकच उत्तर आहे.

3	8	1	4	6	7	5	9	2
9	4	2	1	5	8	3	6	7
5	6	7	9	2	3	1	8	4
8	5	4	3	7	2	9	1	6
7	1	6	5	8	9	2	4	3
2	3	9	6	1	4	7	5	8
4	9	8	7	3	1	6	2	5
1	7	5	2	4	6	8	3	9
6	2	3	8	9	5	4	7	1

'तो' डीपफेक व्हिडीओ व्हायरल झाल्यावर रणवीर सिंगची पोलिसांत धाव



बॉलीवूड कलाकारांचे डीपफेक व्हिडीओ मोठ्या प्रमाणात व्हायरल होत आहेत. काही दिवसांपूर्वी आमिर खानचा एका राजकीय पक्षाचा प्रचार करतानाचा व्हिडीओ व्हायरल झाला होता, त्यानंतर आता रणवीर सिंग या डीपफेकचा बळी उरला आहे. अभिनेत्याने त्याचा व्हायरल झालेल्या डीपफेक व्हिडीओसंदर्भात पोलिसांत तक्रार दिली आहे. 'ईंडिया टुडे' च्या वृत्तानुसार, डीपफेक व्हिडीओ व्हायरल झाल्यावर रणवीर सिंगने मुंबई पोलिसांच्या सायबर क्राइम सेलकडे तक्रार दिली आहे. अभिनेत्याच्या एआयने बनवलेल्या डीपफेक व्हिडीओत तो राजकीय पक्षाचं समर्थन करताना दिसतोय. त्याचा हा व्हिडीओ वापरापैसी दैन्यासाठी त्याने शूट केलेल्या व्हिडीओपासून तयार करण्यात आला होता. तक्रार दाखल

करण्याआधी रणवीरने सोशल मीडियावर पोस्ट करत 'डीपफेकपासून सावध राहा, मित्रांनो' असं लिहिलं होतं. त्यानंतर आता अभिनेत्याने त्याच्या व्हायरल व्हिडीओसंदर्भात तक्रार दाखल केली आहे. रणवीर सिंगच्या प्रवक्त्याने तक्रारीची पुष्टी केली आहे. अभिनेत्याने पोलीस तक्रार दाखल केली आहे आणि सायबर क्राइम सेलकडे पुढील तपासासाठी एफआयआर दाखल करण्यात आला आहे, असं प्रवक्त्याने सांगितलं. "होय, आम्ही पोलीस तक्रार दाखल केली आहे आणि एआयच्या मदतीने तयार केलेला रणवीर सिंगचा डीपफेक व्हिडीओ शेअर करणाऱ्या हॅडलव्हरद्वारे एफआयआर दाखल करण्यात आला आहे." असं प्रवक्ता म्हणाला. रणवीरआधी आमिर खानचाही डीपफेक व्हिडीओ व्हायरल झाला होता, ज्यात तो राजकीय पक्षाचा प्रचार करताना दिसत होता. हा व्हिडीओ दाखल केली आहे. अभिनेत्याच्या एआयने बनवलेल्या डीपफेक व्हिडीओत तो राजकीय पक्षाचं समर्थन करताना दिसतोय. त्याचा हा व्हिडीओ वापरापैसी दैन्यासाठी त्याने शूट केलेल्या व्हिडीओपासून तयार करण्यात आला होता. तक्रार दाखल

दिनविशेष २३ एप्रिल

- १६३५: अमेरिकेतील पहिली सार्वजनिक शाळा बोस्टन लॅटिन स्कूल स्थापन झाली.
- १८१८: इंग्रज अधिकारी मेजर हॉल यास कर्नल प्रॉचर याने रायगड फिक्कल्याची टेवळणी करण्यास पाठवले.
- १९९०: नामिविवाचा संयुक्त राष्ट्रांत प्रवेश.
- १९९५: जागतिक पुस्तक दिन पहिल्यांदा साजरा करण्यात आला.
- २००५: मी अंट द ड्यू हा पहिला व्हिडिओ युट्यूब वर प्रकाशित झाला.
- १५६४: इंग्लिश नाटककार, लेखक आणि अभिनेते विल्यम शेक्सपियर यांचा जन्म. (निधन: २३ एप्रिल १६१६)
- १७९१: अमेरिकेचे १५ वे राष्ट्राध्यक्ष जेम्स बुकनन यांचा जन्म. (मृत्यू: १ जून १८६८)
- १८५८: नोबेल पारितोषिक विजेते जर्मन भौतिक शास्त्रज्ञ मॅक्स लॉक यांचा जन्म. (मृत्यू: ४ ऑक्टोबर १९४७)
- १८५८: समाजसुधारक पंडिता रमाबाई सरस्वती यांचा जन्म. (मृत्यू: ५ एप्रिल १९२२)
- १८७३: असह्यता निवारण हे जीवनध्येय मानलेले व्यासंगी समाजसुधारक महर्षी विठ्ठल रामजी शिंदे यांचा जन्म. (मृत्यू: २ जानेवारी १९४४)
- १८९७: नोबेल पारितोषिक विजेते कॅनडाचे १४ वे पंतप्रधान लेस्टर बी. पिअर्सन यांचा जन्म. (मृत्यू: २७ डिसेंबर १९७२)
- १९३८: शास्त्रीय गायिका एस. जानकी यांचा जन्म.
- १९७७: भारतीय-अमेरिकन अभिनेते काल पेन यांचा जन्म.
- १६१६: इंग्लिश नाटककार, लेखक आणि अभिनेते विल्यम शेक्सपियर यांचे निधन. (जन्म: २३ एप्रिल १५६४)
- १८५०: काव्यातील स्वच्छंदतावादचे प्रणेते इंग्लिश कवी विल्यम वर्डस्वर्थ यांचे निधन. (जन्म: ७ एप्रिल १७७०)
- १९२६: ब्रिटिश वनस्पतिशास्त्रज्ञ हेन्री बी. गुप्पी यांचे निधन. (जन्म: २३ डिसेंबर १८५४)
- १९५८: निष्ठवान समर्थभक्त, समर्थ वाड्मयाचे आणि संप्रदायाचे अभ्यासक व प्रकाशक शंकर श्रीकृष्ण देव यांचे निधन. (जन्म: १० ऑक्टोबर १८७९)
- १९६८: पतियाळा व्हायरल व वीणावादक बडे गुलाम अली खॉं अफसरवंस यांचे निधन. (जन्म: २ एप्रिल १९०२)
- १९८६: इंग्लिश क्रिकेट खेळाडू जिम लेकर यांचे निधन. (जन्म: ९ फेब्रुवारी १९२२)
- १९९२: ख्यातनाम चित्रपट निर्माते आणि दिग्दर्शक सत्यजित रे यांचे निधन. (जन्म: २ मे १९१२)
- १९९७: इंग्लिश क्रिकेटपटू डेनिस कॉम्पटन यांचे निधन. (जन्म: २३ मे १९१८)
- २०००: ४० वर्षे लालबागमधील भारतातमा चित्रपटगृह चालवणारे बाबासाहेब भोपटकर यांचे निधन.
- २००१: संयुक्त महाराष्ट्र चळवळीचे नेते आणि गोवा मुक्ती संघामातील सेनापती जयंतराव टिळक यांचे निधन. (जन्म: १२ ऑक्टोबर १९२९)
- २००७: रशियन फेडरेशनचे पहिले अध्यक्ष बोरिस येल्ट्सिन यांचे निधन. (जन्म: १ फेब्रुवारी १९३९)
- २०१३: पार्वगायिका शमशाद बेगम यांचे निधन. (जन्म: १४ एप्रिल १९९९)

भविष्य

- मेष** तुमच्या व्यक्तिमत्त्वाची उत्तम छाप पडेल. व्यापारी वर्गाला चांगला आर्थिक लाभ होईल. नवीन मित्र जोडाल. झोपेची तक्रार जाणवेल. व्यवहारी बुद्धिमत्ता वापराल. व्यावहारिक कल्पकता वापराल. पुढील गोष्टीचा अंदाज बांधवा लागेल. काही बाबी मिथुन मनातील आकांक्षा पूर्ण होतील. चांगली संगत लाभेल. कामाच्या ठिकाणी कौतुकास पात्र व्हाल. मोठ्या लोकांच्या संगतीत वारवाल. मानसिक ताणापासून दूर राहावे. घरातील वडीलधाऱ्या व्यक्तींचे मत विरोधी वाटू शकते. अंगीभूत कलागुण विकसित होण्यास वाव द्यावा. अति विचार करणे टाळावे.
- कर्क** घरातील वडीलधाऱ्या व्यक्तींचे मत विरोधी वाटू शकते. अंगीभूत कलागुण विकसित होण्यास वाव द्यावा. अति विचार करणे टाळावे.
- सिंह** जोडीदाराशी विचार-विनिमय कराल. भागीदारीत नवीन योजना आमलात आणाल. मुलांच्या हट्टीपणा कडे लक्ष ठेवा. तुमच्यातील धार्मिकता वाढीस लागेल. इतरांच्या आनंदात पत्नीची प्रगती होईल. तुमचा जनसंपर्क वाढेल. सर्दी, खोकला यांसारखे त्रास संभवतात. जुगारतून लाभ संभवतो. गुंतवणुकीचा नवीन पर्याय शोधात.
- तुला** पत्नीचा वरचष्मा राहील. जोडीदाराचा लाडिक हट्ट पुरवावा लागेल. आरोग्यात सुधारणा होईल. जवळचा प्रवास जाणू करावा. कामाचा जोम वाढेल. बोलतांना सारासार विचार करून बोलावे. कसलाही उतावीळपणा करायला जाऊ नये. कौटुंबिक खर्चाचे योग्य नियोजन करावे. घरात नातेवाईक जमा होतील. दिवस हसत-खेळत घालवाल.
- धनु** रागाचा पारा आतुरता घ्यावा लागेल. आततायीपणे वागू नये. कामाचा जोम वाढीस लागेल. काही अनपेक्षित बदल संभवतात. नातेवाईकांशी मतभेदाची शक्यता आहे.
- मकर** सामुदायिक गोष्टीपासून दूर राहावे. स्त्रीवागापासून सावधानता बाळगावी. धार्मिक यात्रा कराल. प्रवासात सावधानता बाळगावी लागेल. वादविवादात सामील होणे टाळा.
- कुंभ** मनमोकळ्या गप्पा मारत येतील. तुमच्या संभाषण कौशल्यावर सर्व खुश होतील. व्यावहारिक चातुर्य दाखवून घ्यात. कौटुंबिक जबाबदारी पेलाल. हातातील कला जोपासावी. पोटाच्या तक्रारी जाणू शकतात.
- मीन** वेळेचे महत्व जाणून वागावे. कोणालाही शब्द देताना विचार करावा. व्यावसायिक लामांचे योग्य नियोजन करावे. चटपटीत पदार्थ खाल. आवडी-निवडी बाबत दक्ष राहात.

अवैध मद्यसाठ्याला आचारसंहितेचा चाप

राज्य उत्पादन शुल्क विभागाची कारवाई, १७० जणांना अटक



अशा बसेसवर या फ्लाईंग स्क्वॉडची विशेष नजर असते. महत्वाची बाब म्हणजे अनेकदा गावठी आणि हातभट्टीच्या दारूची विक्री करतात. विविध मार्ग अवलंबले जातात. यात दुधाच्या किटलीत वर दूध आणि खाली पिशवीत दारू ठेवून विक्री होते. काहीवेळा लॅपटॉपच्या बॅग मधूनही त्याची ने-आण केली जाते. काहीवेळा तर खाडीत आतमध्ये खारफुटीच्या जंगलात

हातभट्टीच्या दारू तयार केली जाते. तेव्हा बोटीतून प्रवास करून या हातभट्ट्यांवर कारवाई केली जाते. राज्य उत्पादन शुल्क विभाग ठाणे अधीक्षक निलेश सांगडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली ठाणे फ्लाईंग स्क्वॉडच्या दोन पथकानी ठाणे, कल्याण, उल्हासनगर, भिवंडी, डोंबिवली इ. पट्ट्यांत ही कारवाई केली आहे. लोकसभा निवडणुकीची आचारसंहिता लागू झाल्यापासून अवैध दारूवर कारवाई करण्यासाठी ठाणे राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या ठाणे फ्लाईंग स्क्वॉडने कंबर कसली होती. १६ मार्च ते १९ एप्रिल यादरम्यान पथकाने रसायन,

हातभट्टीचे देशी मद्य, विदेशी मद्य, बिअर, वॉईन, शॅम्पेन, बनावट मद्य, ताडी, काळा गुळ इ. कारवाई करून जप्त केले. यात एकूण २७६ गुन्हे दाखल आहेत. त्यात १६८ वारस गुन्हे, तर १०८ बेवारस गुन्हे दाखल आहेत. एकूण १७० जणांना अटक झाली असून, ९ वाहने जप्त करण्यात आली आहेत. या कारवाईत १ कोटी ४२ लाख ६३ हजार २८० रुपयांचा एकूण मुद्देमाला जप्त करण्यात आला. ठाणे जिल्ह्यात खाडीकिनारी खारफुटीच्या जंगलात अगदी आत गावठी दारूच्या हातभट्ट्या लावतात. तिथे जाण्यासाठी दारू माफियांच्या स्वतःच्या बोटी आहेत.

◆ बोटीतून माफिया गावठी दारूची ने-आण करतात. अनेकदा स्थानिक पोलीस आणि राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या पथकाकडून अशा भट्ट्यांवर कारवाई करण्यात आली आहे.

◆ खारफुटीच्या जंगलात आत खोलवर दारूभट्ट्या असल्याने बोटीअभावी तिथे पोहोचणे पोलीसांना आणि राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या अधिकाऱ्यांना शक्य होत नाही.

◆ याचा फायदा दारू माफिया घेतात. किल्येकदा जीवावर उदार होऊन अशा भट्ट्यांवर राज्य उत्पादन शुल्क विभागाला कारवाई करावी लागते.

सेवानिवृत्त पोलिसाला बोलण्यात गुंतवून एटीएम कार्डची चोरी

■ मीरा रोड : भाईंदर पूर्वच्या बंदरवाडी जवळील लक्ष्मी टॉवर, नवघर रोड येथे १७ एप्रिल रोजी एका सेवानिवृत्त पोलिसाचे एटीएमकार्ड चोरून त्यातून ५० हजार काढले होते. याप्रकरणी नवघर पोलीस ठाण्यात चोरीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. भाईंदर पूर्व नवघर रोड भालचंद्र कॉम्प्लेक्स येथे राहणारे अनिल जाधव (५९) हे १७ एप्रिल रोजी सायंकाळी ५ च्या सुमारास बाहेर फिरण्यासाठी घरातून बाहेर निघाले. त्यावेळी ते एचडीएफसी बँकच्या एटीएममध्ये मिनी स्टेटमेंट काढण्यासाठी गेले. त्यांचे कार्ड

मशिनमध्ये अडकले. त्यांनी ते काढण्याचा प्रयत्न केला. त्यावेळी एक व्यक्ती एटीएम मशिन जवळ आला. त्यांनी जाधव यांना एटीएम कार्डचे पिन नंबर व कॅन्सल बटन दाबण्यास सांगितले. त्याच्या सांगण्यावरून त्यांनी पिन नंबर व कॅन्सल बटन दाबले, परंतु कार्ड निघाले नाही. नंतर त्यांनी त्यांचे एटीएम कार्ड ब्लॉक करण्यासाठी त्यांच्या मित्रांना फोन करत एटीएमच्या बाहेर आले. एका व्यक्तीने सेवानिवृत्त पोलिस कर्मचारी अनिल जाधव यांचे एटीएम कार्ड चोरले व वेगवेगळ्या एटीएममधून ५० हजार रुपये काढले.

शहापुरात टॅकर मालकांचे आंदोलन स्थगित

जिल्हा परिषद विभागाकडून थकीत देयके देण्याचे आश्वासन

■ **किन्वहली** : मागील आर्थिक वर्षाचे टॅकर भाडे थकल्याने व चालू आर्थिक वर्षाचे इंधन बिल थकले होते. आर्थिक टंचाईमुळे टॅकरने पाणीपुरवठा करणाऱ्या ठेकेदारांनी २० एप्रिल रोजी टॅकर बंद करण्याचा घेतलेला आंदोलनाचा निर्णय अखेर स्थगित केला आहे. जिल्हा परिषद विभागाने थकीत देयके लवकर देण्याचे आश्वासन दिल्याने सद्यस्थितीत टॅकरने पाणीपुरवठा चालू राहणार आहे.

■ टॅकरसेवा बंद झाली तर याटिकाणी पाणीटंचाईच्या काळात पाण्यासाठी जनप्रक्षोभ होऊन कायदा व सुव्यवस्थेचा गंभीर प्रश्न निर्माण होण्याची शक्यता वर्तवली जात होती. याची दखल घेऊन जिल्हा परिषद व महसूल विभागाने याबाबत तातडीने बैठक घेतली. थकीत देयके देण्याचे लेखी आश्वासन टॅकर ठेकेदारांना दिल्याने ठेकेदारांनी टॅकर बंद करण्याचा निर्णय तूर्तस रद्द केला आहे. त्यामुळे तालुक्यात सद्यस्थितीत टॅकरने पाणीपुरवठा सुरु राहणार आहे.



नागरिकांना करावा लागत आहे. मागील वर्षी टंचाईकाळात शहापुरातील ग्रामीण भागात ४८ गावे १६३ पाडे मिळून एकूण २११ गाव-पाड्यांना ४० टॅकरने पाणीपुरवठा करण्यात आला होता.

नसल्याने टॅकरमालक आर्थिक पेचात सापडले आहेत. चालू आर्थिक वर्षात सद्यस्थितीत २५ गावे आणि १२४ पाडे अशा एकूण १४९ गाव-पाड्यांना ३३ टॅकरव्दारे पाणी पुरवठा सुरु आहे. परंतु सुरु असलेल्या टॅकरचे १६ ते १७ लाख इंधन खर्चाची उसनवारी थकली असल्याने यापुढे इंधन देणार नसल्याचे पेट्रोल पंपमालकांनी लेखी पत्राने कळवले. त्यामुळे टॅकरसेवा बंद करणार असल्याचा निर्णय टॅकरमालकांनी लेखी पत्राव्दारे संबंधित यंत्रणेला कळवला होता.

स्वीप पथकाची वाड्या-वस्त्यांवर पायपीट

■ **विक्रमगड** : विक्रमगड तालुक्यातील २६८,२६९ देहर्जे व २७७,२७८,२७९,२८० कुंड्रे, २९६, २९७ केव या मतदार केंद्रांवर जाऊन तेथील स्थानिक अधिकारी व नागरिकांची भेट घेतली. मतदानविषयी जनजागृती केली. त्यासाठी गाणी व घोषणा दिल्या. २०१९ ला कमी मतदान होण्याचे महत्वाचे कारण म्हणजे बहुतांश मतदार रोजगाराच्या शोधात स्थलांतरित होत होते. वाड्या-वस्त्यांवर नागरिकांची उपस्थिती नसते. ही समस्या लक्षात घेऊन सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी करिष्ठा नाथ यांनी फक्त मतदान केंद्राजवळच नाही, तर प्रत्यक्ष मतदार ज्या वाड्यावस्त्यांवर राहतात तिथपर्यंत जाऊन जनजागृती करण्याचा सूचना दिल्या. त्यानुसार स्वीप पथक प्रत्यक्ष रोजगार हमीच्या कामाचा ठिकाणी नवी, नाले, सगड्याडे, तुडवत रणणत्या



उन्हाची पर्वा न करता जिथे गाडी पोहचत नाही तेथे चालत पोहचले. मतदारांशी संवाद साधला. मतदानाचे महत्त्व पटवून दिले. आणि मतदारांच्या प्रतिवेचे सामूहिक वाचन केले. प्रत्यक्ष स्वीप पथक उन्हातान्हातून दगड धोंडे तुडवत आपल्यापर्यंत आले याचे कीतुक बाया बापड्यांच्या चेहऱ्यावर दिसून आले. असे आमच्यापर्यंत कामाच्या जागेवर प्रथमच कोणी तरी येऊन आम्हाला मतदानविषयी सांगत आहेत ही भावना बोलून दाखवली. यावेळी

■ लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ मधील २२ पालघर (अ.ज.) लोकसभा मतदारसंघ अंतर्गत १०२ विक्रमगड (अ.ज.) विधानसभा मतदारसंघाच्या निवडणूक प्रचार-प्रसार अभियानांतर्गत २०१९ च्या निवडणूकीत सरासरी मतदान टक्के पंधरा कमी मतदान झाले होते. त्या मतदान केंद्रांवर विशेष लक्ष पुरवण्यात येत आहे. तेथील अडवणी समजून घेऊन योग्य त्या सुविधा पुरवण्यावर भर दिला जात आहे.

नोंदणी न करताच खलाशी गुजरात बंदराकडे रवाना

जिल्हा निर्मितीनंतरही रोजगाराचा प्रश्न ऐरणीवर, खलाशांची नोंद आवश्यक

■ **डहाणू** : पालघर जिल्हा निर्मिती होऊन दहाव्या वर्षात वर्षापणे केले असताना जिल्ह्यात अकुशल आदिवासींच्या रोजगाराचा प्रश्न ऐरणीवर आहे. यंदाच्या मासेमारी हंगामासाठी या जिल्हाच्या विविध तालुक्यातून सुमारे १८ ते २० हजार खलाशी परराज्यातल्या मासेमारी बंदरावर आठ महिन्यांसाठी स्थलांतर करण्यास सुरुवात झाली आहे. मात्र खलाशांची नोंदणी न करताच गुजरात राज्यातील बोटमालकांचे प्रतिनिधी त्यांना घेऊन जात आहेत. खलाशी मासेमारी करताना अपघात किंवा जखमी झाल्यास त्यांची जबाबदारी नाकारण्याचे प्रकार घडतात. पीडित कुटुंबाची व्हाताहत रोखण्याची जबाबदारी स्वीकारून शासनाने खलाशांच्या नोंदीचा निर्णय घेण्याची आवश्यकता आहे.



पालघर जिल्ह्यात अकुशल मजुरांचे प्रमाण अधिक आणि उपलब्ध रोजगार संधी कमी असल्याने बांधकाम, वीटभट्टी, मासेमारी इ. व्यवसायातील अवलंबित्व अधिक आहे. त्यापैकी सुमारे १८ ते २० हजार खलाशी गुजरातच्या विविध मासेमारी

बंदरावर आठ महिन्यांसाठी स्थलांतर करतात. ऑगस्टपासून आगामी मासेमारी हंगामाला प्रारंभ होत आहे. गुजरातच्या वेरावल, पोरबंदर, वनकबा, ओखा इ. बंदरांकडे जाण्यासाठी खलाशी निघाले आहेत. पहिल्या टप्प्यातील मासेमारी करताना पाऊस व उधाणामुळे अपघात घडत असल्याचे खलाशांचे म्हणणे आहे. त्यामुळे खलाशांच्या सुरक्षेसाठी नोंदणी आवश्यक आहे. लॉकडाऊन काळात गुजरातहून परतलेल्या खलाशांना तलासात आणि डहाणू येथील जेट्टीवर उतरवून तपासणी केल्यावर

नोंदणीकृत आकडेवारी सुमारे १३ हजार झाली होती. आगामी मासेमारी हंगामासाठी जाणाऱ्या खलाशांची त्या-त्या स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या माध्यमातून नोंदणी आवश्यक होती, मात्र शासनाने हा विषय गांभीर्याने घेतला नाही. मासेमारी करताना गोव्याच्या समुद्रात अपघाती निधन झालेले आणि गुजरातच्या समुद्रात पाकिस्तानी सुरक्षा एजन्सीकडून पालघरच्या खलाशाला गोळी मारण्यात आली. शिवाय गेल्यावर्षी ७ खलाशांना पाकिस्तानच्या हद्दीत प्रवेश केलेल्याचा कारणास्तव पकडण्यात आले. या घटनेनंतर ज्या गावातून खलाशांना बोटमालक रोजगारासाठी घेऊन जातो, त्या ग्रामपंचायतीकडे नोंदणी करणे आवश्यक असल्याचा चर्चेला तोंड फुटले आहे. ही नोंदणी अनिवार्य व्हावी असे मत आदिवासींसाठी

संतप्त रिश्काचालकाचा दुचाकीस्वारावर रॉडने हल्ला

डोंबिवली स्टेशनबाहेरील घटना



■ **डोंबिवली** : गाडीला पाठीमागून धक्का का दिला ? याचा जाब विचारल्याने संतापलेल्या रिश्काचालकाने लोखंडी रॉडने दुचाकीस्वाराच्या डोक्यात हल्ला केला. या हल्ल्यात दुचाकीस्वार जखमी झाला असून त्याला उपचारकरता के.डी.एम.सी.च्या शास्त्रीनगर रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. याप्रकरणी लोखंडीखोर रिश्काचालकाविरोधात विष्णुनगर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. दुचाकीस्वार विशाल जाधव शुक्रवारी दुपारी २ च्या सुमारास आपल्या दुचाकीवरून डोंबिवली पश्चिमे रेल्वे स्टेशनच्या दिशेने येत होते. दुपारी वाहतूक पोलीस

नसतात. त्यावेळी घुसखोर रिश्काचालक स्टेशनच्या गेटवरून प्रवासी घेण्यासाठी गर्दी करतात. त्यामुळे रस्त्यात आडव्या, उभ्या, वाकड्या, तिकड्या रिश्का लावतात. त्यामुळे स्टेशन परिसरातून वाहन चालवण्याची कसरत करावी लागते. रिश्काचा जाधव यांच्या दुचाकीला पाठीमागून धक्का लागला. त्यांनी रिश्का चालकास जाब विचारला असता संतापलेल्या चालकाने शिवीगाळ करणुन सुरुवात केली. त्यानंतर लोखंडी रॉड काढत जाधव यांच्या डोक्यात मारला.

सार्वजनिक टिकाणी बीट मार्शल नेमण्याची आयुक्तांची सूचना

ठाणे महापालिकेतर्फे सर्वकष स्वच्छता अभियानाचे आयोजन

■ **ठाणे** : पालिकेच्यावतीने सर्वकष स्वच्छता अभियाना शनिवारी पालिकेच्या वर्तकनगर प्रभाग समिती अंतर्गत राबवण्यात आले. याटिकाणी असलेल्या तानसा पाइपलाइनच्या दोन्ही बाजूला जाळ्या बसवाव्यात, तसेच कचरा न टाकण्याचे फलक लावावेत. परिसरात बिट मार्शलची नेमणूक करावी, शहरात रस्त्यांच्या कडेला पडलेला राडारोडा उचलण्याच्या सूचना आयुक्त सौरभ राव यांनी अधिकाऱ्यांना दिले. सर्वकष स्वच्छता मोहिमेत सफाई कर्मचाऱ्यांसमवेत आयुक्त सौरभ राव, अतिरिक्त आयुक्त संदीप माळवी, प्रशांत रोडे, उपायुक्त जी. पी. गोदेपूर, तुषार पवार, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. राणी शिंदे, सहाय्यक आयुक्त



रंजु पवार यांसह विविध विभागांचे अधिकारी, कर्मचारी व शिवशांती प्रतिष्ठानचे स्वयंसेवक उपस्थित होते. तानसा पाइपलाइन परिसर, उपवन तलाव परिसरात कचरा न टाकण्याबाबत जनजागृती करणारे फलक लावावेत, सुरक्षारक्षक नेमावेत, तसेच ज्याटिकाणी कचराकुंड्या ठेवण्यात आल्या आहेत त्या कुंड्यांमधील कचरा दिवसातून दोनदा उचलला जाईल यादृष्टीने नियोजन करण्याच्या सूचना आयुक्तांनी यावेळी दिल्या. शहरात ज्या-ज्या रस्त्याच्या

वर्तकनगर परिसरात ठाणे जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या माध्यमातून नागरिकांमध्ये जनजागृती करण्यात येत आहे. आयुक्त सौरभ राव यांनी देखील या मोहिमेत सहभाग घेतला. नागरिकांनी २० मे रोजी होणाऱ्या मतदान प्रक्रियेत सहभागी होऊन मतदानाचा हक्क बजावा, असे आवाहन आयुक्त राव यांनी नागरिकांना केले.

बाजूला पडलेले डेब्रिज उचलण्याचे निर्देशही त्यांनी यावेळी दिले. यावेळी उपवन तलाव परिसरातील सार्वजनिक शौचालयाची पाहणी करून २ सफाईबाबत आयुक्तांनी समाधान व्यक्त केले. वर्तकनगरमधील मुख्य रस्ते, अंतर्गत रस्ते, पाईपलाईन परिसर, नाले, दुभाजक, फूटपाथची साफसफाई करण्यात आली. यावेळी मोहिमेत सहभागी झालेल्या शिवशांती प्रतिष्ठान संस्थेसह पालिका अधिकारी, कर्मचाऱ्यांनी शहर स्वच्छ ठेवण्याची शपथ घेतली. उपवन येथे ओल्या कचऱ्यावर प्रक्रिया करणाऱ्या झिरो डम्पिंग ग्राउंड

या वाहनाची माहिती आयुक्तांनी जाणून घेतली. रस्त्यावर कचरा टाकणाऱ्या नागरिकांना दंड लावावा. जेणेकरून नागरिक रस्त्यावर कचरा टाकणार नाहीत. उपवन तलाव येथे जे नागरिक तलावात निर्माळ टाकतात त्यांच्यावर दंडात्मक कारवाई करण्याची मागणीनागरिकांनी आयुक्तांकडे केली. तसेच उपवन तलाव येथे असलेला परिवहनचा थांबा रस्ता रुंदीकरणामुळे कामात काढण्यात आला होता. मात्र तो अद्याप बसवण्यात नसल्याने नागरिकांची गैरसोय होत आहे. बसेस थांबत नाहीत. त्यामुळे थांबा बसवण्याची मागणी नागरिकांनी केली, याबाबत कार्यवाही केली जाईल, असे आयुक्तांनी यावेळी सांगितले.

अर्ज दाखल करताना केवळ ५ जणांना प्रवेश

निवडणूक निर्णय अधिकारी संजय जाधव यांची माहिती

■ **वाडा** : भारत निवडणूक आयोगाने सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ कार्यक्रम जाहीर केला आहे. निवडणूक आयोगाने दिलेल्या निर्देशानुसार त्यानुसार भिवंडी लोकसभा मतदारसंघाचे निवडणूक निर्णय अधिकारी यांचे कार्यालय म्हणून उपविभागीय अधिकारी कार्यालय, भिवंडी विभाग, भिवंडी येथे निवडणूक निर्णय अधिकारी यांचे कार्यालय निश्चित करण्यात आलेले आहे. निवडणुकीची अधिसूचना २६ एप्रिल रोजी प्रसिद्ध करण्यात येणार आहे. निवडणुकीसाठी नामनिर्देशन पत्र स्वीकारणे याची प्रक्रिया २६ एप्रिल ते ३ मे २०२४ दरम्यान सकाळी ११ ते दुपारी ३ या



वेळेत स्वीकारली जाणार आहेत, नामनिर्देशन पत्र स्वीकारण्याची वेळी उमेदवारांना १०० मीटरच्या आत जास्तीत जास्त तीन वाहने

दालनात प्रवेश देण्यात येणार आहे, असे निवडणूक आयोगाचे निर्देश आहेत. त्याव्यतिरिक्त इतर अन्य कोणालाही प्रवेश देण्यात येणार नाही, याची नोंद घ्यावी. तसेच ४ मे रोजी नामनिर्देशन पत्राची छाननी होणार असून, ६ मे रोजी उमेदवारी मागे घेणे, उमेदवारांना चिन्ह वाटप करणे हे कार्यक्रम यादरम्यान होणार आहेत. निवडणूक आयोगाच्या मार्गदर्शक सूचनांप्रमाणे हे कामकाज होणार आहे. सर्व पक्षीय उमेदवार, त्यांच्या प्रतिनिधींनी सहकार्य करावे, असे आवाहन भिवंडी लोकसभेचे निवडणूक निर्णय अधिकारी संजय जाधव यांनी प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे केले आहे.

म्हाडाच्या सदनिकेचे आमिष दाखवून दोघांची ६८.५० लाखांना फसवणूक

■ **मुंबई** : म्हाडाची सदनिका मिळवून देण्याचे आमिष दाखवून दोघांकडून ६८ लाख ५० हजार घेत त्यांची बनावट कागदपत्रांद्वारे फसवणूक करण्यात आल्याची घटना काळाचौकी येथे समोर आली आहे. याप्रकरणी प्रशांत मेस्त्री (४५) नावाच्या व्यक्ती विरोधात मुन्हा दाखल करून काळाचौकी पोलीस अधिक तपास करीत आहेत. डोंबिवलीतील कुंभारखान पाडा परिसरात कुटुंबासोबत राहत असलेल्या

४५ वर्षीय तक्रारदार या एल.आय.सी.मध्ये सहायक प्रशासकीय अधिकारी आहेत. लालबागमध्ये वास्तव्यास असताना तेथील राहते घर लहान असल्याने तक्रारदार आणि त्यांच्या पतीने २०२० मध्ये त्याच परिसरामध्ये नवीन सदनिका देण्याचे ठरविले. घराचा अंनलाने शोध घेत असताना त्यांना एका मालमता खरेदी-विक्रीच्या वेबसाईटवर प्रशांत मेस्त्री याचा मोबाईल नंबर मिळाला. तक्रारदार यांच्या पतीने मेस्त्रीशी



संपर्कसाधला असता त्याने म्हाडा आणि अन्य टिकाणी घर खरेदी-विक्री करत असून, आपले कार्यालय लालबाग येथे असल्याचे सांगितले. पुढे तक्रारदार यांनी पतीसोबत मेस्त्रीची भेट घेतली असता

त्याने लालबाग, काळाचौकी, घोडपदेव परिसरात ५० ते ६० लाख रुपयांत फ्लॅट उपलब्ध असल्याचे सांगितले. मेस्त्री याने त्यांना करी रोड परिसरातील म्हाडाचा एक फ्लॅट दाखवला. बोलणी करून

प्रशांत मेस्त्री याने वरळीमधील रहिवासी ५६ वर्षीय सहाय्यक पोलीस फौजदार यांना लालबागमधील एका फ्लॅटचे आमिष दाखवून त्यांच्याकडूनही एकूण १८ लाख

५० हजार रुपये घेत गंडा घातल्याचे पोलीस तपासात उघड झाले आहे. या दोन्ही प्रकरणात मेस्त्री विरोधात गुन्हा दाखल करून काळाचौकी पोलीस अधिक तपास करीत आहेत.

मेस्त्री याने ६० लाख रुपयांत हा फ्लॅट देण्याचा ठराव केला. म्हाडा कार्यालयातून कागदपत्रे बनवून घेऊन तो हा फ्लॅट मिळवून देणार होता. यासाठी एक फाईल विकत घेऊन ती

गाळा बदलून देत असल्याचे नमुद करण्यात आले होते. त्यानंतर, वारंवार पाठपुरावा करून मेस्त्री फ्लॅट देत नसल्याने तक्रारदार यांनी चौकशी केली असता त्याने बनवून दिलेली कागदपत्रे बनावट असल्याचे उघड झाले. पुढे, तक्रारदार यांना ना प्लॅट मिळाला, ना त्यांनी दिलेले ५० लाख रुपये मेस्त्रीने परत केले. अखेर आपली फसवणूक झाल्याची खात्री पटल्याने तक्रारदार यांनी काळाचौकी पोलीस ठाणे गाठून तक्रार दिली आहे.